



ВЕСТИ АКАДЕМИИ

Выходит с 1958 года

№ 14 (114) 28 декабря 2006 г.

Распространяется бесплатно

Нêàæåì аèèçí è – Äà!

Победителем областного творческого конкурса «Что значит быть нравственным человеком» стала студентка УГСХА Н.Сытдыкова.

В нашем регионе 16-18 декабря прошли Всероссийская научно-практическая конференция «Государственная молодежная политика: реалии и перспективы» и фестиваль «КонгрYЕSc 12+». В них приняли участие руководители органов по делам молодежи, общероссийских молодежных общественных объединений, специалисты в области молодежной политики.

Очень показательно, что в Год молодежи в Ульяновской области активизировалась деятельность молодежных общественных организаций. Самое главное – это то, что сформирована команда молодых людей, которые дальше готовы развивать молодежную политику в области. Таких ребят много, они увлекаются разными сферами жизни, их объединяют различные общественные организации, советы.

В 2006 году на гранты регионального Комитета по молодежной политике было реализовано 69 социальных проектов на сумму более 5 миллионов рублей. Расскажу о некоторых из них. Ульяновская детская общественная организация «Юный эколог» реализовала проект «Инновационные технологии обучения в рамках экологического образования».

«Скажи жизни – Да!». Так жизнеутверждающе звучит название другого проекта-победителя конкурса. Проект направлен на развитие волонтерского движения по профилактике ВИЧ/СПИДа в области. В нашей академии активную и успешную волонтерскую деятельность осуществляет Российское аграрное движение, представители которого также участвовали в работе творческих площадок и интерактивного марафона на фестивале «КонгрYЕSc 12+».

17 декабря в интерактивном марафоне областного конгресса, посвященного закрытию Года молодежи, приняли участие одиннадцатиклассники Октябрьского сельского лицея. Команду представляли И.Батыршин, В.Белова, А.Богданов, Н.Дозорова, Г.Докторова, А.Дудикова, А.Казимир, К.Макаров, А.Нашатырев, Е.Пульчевская, И.Сиякаев, Е.Хохлова, А.Яшин. Конкурсная программа марафона включала 12 этапов. Его участники проходили «веревочный курс», собирали палатку вместе с туристами и принадлежности для верховой езды, решали логические головоломки, викторину «Суперченый». Все наши лицеисты были награждены грамотами областного комитета по молодежной политике, а И.Сиякаев, В.Белова и Н.Дозорова – медалями.

В день официального закрытия Года молодежи были объявлены победители конкурса «Молодежный кадровый резерв Ульяновской областной администрации».

сти-2006». Не остались без диплома и ценного подарка и представители Ульяновской государственной сельскохозяйственной академии. Председатель областного Комитета по молодежной политике О.Н.Куракина вручила диплом победителю конкурса творческих студенческих работ «Что значит быть нравственным человеком» студентке 1 курса экономического факультета УГСХА Н. Сытдыковой за научный подход и практическую



значимость работы.
«Я горжусь национальными традициями своего народа» – назвала свой труд Неля. Почему она выбрала эту тему? От какого материала отталкивалась?

В чем заключается практическая значимость исследования? Вот что рассказывает об этом Н. Сытдыкова: «Основной целью моей творческой работы является нахождение методов повышения знаний о традиционной национальной культуре народов, проживающих в Ульяновской области, а также поиск путей сохранения и развития народных обрядов, традиций. Сегодня возникает ряд проблем, таких как исчезновение из жизни народных традиций и обрядов в связи с распространением западных образцов массовой культуры, отсутствие условий для возрождения обычая, сохранения и развития национальной культуры. Это вызывает необходимость осмысления происходящих в местах их проживания этнокультурных процессов. Также важна роль семьи и школы в формировании и сохранении знаний национальных культур. Наибольший процент населения, проживающего на территории Ульяновской области, составляют русские, татары, украинцы, мордва и чуваши. Мы должны гордиться, чтить национальные традиции своего народа!»

На фестивале «КонгрYЕSc 12+» были представлены творческие площадки молодежного объединения «Симбирцит», добровольцев «Регионального информационно-ресурсного фонда», которые активно проводили акцию «5 добрых дел». Это



сбор частных пожертвований для помощи детям, оставшимся без попечения родителей, молодым инвалидам, пожилым людям. В ходе мемориала перед участниками праздника молодежи выступили гости из Республики Марий Эл с показательным номером «Приемы защиты при нападении». Красочным зрелищем было представление военно-патриотического клуба «Сокол»: кольчуги, мечи, копья – все это перенесли в эпоху Древней Руси. С увлекательной программой выступили и караисты подростково-молодежного клуба «Импульс».

В 15.00 18 декабря в Большом зале Ленинского мемориала состоялась торжественная церемония закрытия Года молодежи и красавый, запоминающийся концерт.

Хочется сказать, что для РАДа УГСХА 2006-й год также был насыщенным на социально-значимые события и инициативы. РАДовцам небезразлична жизнь гражданского общества, мы хотим быть полезными и нужными ему, хотим поднимать проблемы и предлагать пути их решения, приглашать к диалогу представителей власти и общественности. Мы проводим благотворительные акции, участвуем в общественной жизни. Присоединяйтесь к нам!

С.Нейланда, студентка 1 курса экономического факультета

Новости

КАКИМИ БЫТЬ СТУДЕНЧЕСКИМ СОВЕТАМ?

15-18 ноября прошел Всероссийский форум по вопросам студенческого самоуправления, в работе которого участвовали пятикурсники инженерного факультета УГСХА Р.Покров и И.Рахимов. Ульяновскую делегацию возглавил председатель Российской Союза Молодежи области А.В.Луконин.

Форум проходил на базе подмосковного Дома отдыха, но отдыхать почти не пришлось. В течение 2-х дней с утра до позднего вечера уполномоченные представители главы государства, ЦК РСМ и представители молодежи 69 регионов России дорабатывали, обсуждали и принимали Положение о создании студенческих советов.

CLAASНАЯ ТЕХНИКА

...была представлена студентам, аспирантам и преподавателям академии 14 декабря на организованном научно-исследовательской частью УГСХА и торгово-финансовой компанией «Автотехимпорт» семинаре на тему «Техника и технологии Германии для агропромышленного комплекса России». Его провел доктор технических наук, профессор, заслуженный деятель науки РФ В.И.Особов. Парк сельскохозяйственной техники в российских хозяйствах давно требует обновления. В связи с этим лектор подчеркнул, что простым воспроизведением недостающих машин возникшие проблемы на современном уровне решить невозможно. Необходим качественный прорыв – внедре-

ние в сельскохозяйственное производство новейших технологий и комплексов машин. Несомненный интерес представляют комбайны, тракторы фирмы «CLAAS», крупнейшего производителя этой техники в Западной Европе.

В последние годы по поставкам зерно- и кормоуборочных комбайнов в Россию эта фирма занимает ведущее место, опережая другие компании. За 2003-2005 годы доля поставок зерноуборочных комбайнов составила 44%, кормоуборочных – 72% всего импорта аналогичных машин. Опыт эксплуатации техники «CLAAS» во многих регионах России свидетельствует об их эффективной работе.

КУПИ БРАСЛЕТ!

Весь ноябрь и декабрь проходила благотворительная акция Российского аграрного движения «Помоги детям села». РАДовцы продавали за 10 рублей латексные браслеты разного цвета на территории академии и за ее пределами.

В рамках этой акции 1 декабря активисты РАДа провели дискотеку в РДК Чердаклинского района, а 8 чис-

ла – благотворительный концерт групп «Трилогия» (рэп) и «Aqilon» (инструментальная музыка). Вырученные от продажи браслетов более 6 тысяч рублей будут направлены в сельские детские дома, спортивные клубы и библиотеки. А ребята из детского отделения Чердаклинской районной больницы уже РАДуются новым игрушкам.

ПОЗДРАВЛЯЕМ С ПОБЕДОЙ!

Правление Международного научно-технического фонда экономических исследований академика Н.П.Федоренко подвело итоги конкурса грантов на научные исследования 2006 года. В нем приняли участие 173 заявителя из 89 городов России, а также из 5 стран СНГ. По результатам рецензирования, в котором в качестве рецензентов было задействовано около 30 научных работников институтов РАН и преподавателей вузов, и экспертизы заявок Правления Фонда постановило предоставить 10 грантов на научные исследования. Среди победителей конкурса – доцент кафедры «Финансы и кредит» УГСХА В.И.Катаев, получивший грант на проект «Проведение исследований по разработке системы адаптации аграрной экономики Ульяновской области к современным условиям хозяйствования».

15 декабря состоялось награждение победителей конкурса «Инженер года-2006», проведенного Правительством Ульяновской области и областным союзом научных и инженерных общественных объединений. Среди его победителей также названы представители нашего вуза.

По итогам экспертизы заявок, по-

данных по 12 номинациям в двух версиях: «Профессиональные инженеры» (17 заявок) и «Инженерное искусство молодых» (25 заявок), определены 8 победителей по первой версии и 11 – по второй.

В номинации «Автоматизация и механизация сельского хозяйства» по версии «Профессиональные инженеры» победу одержал заведующий кафедрой «Сельскохозяйственные машины» УГСХА, доктор технических наук, профессор В.Г.Артемьев, а по версии «Инженерное искусство молодых» – начальник научно-исследовательской части Технологического института-филиала УГСХА А.В.Чихарин. Аспирант кафедры «Безопасность жизнедеятельности и энергетика» академии Е.С.Зыкин награжден дипломом участника конкурса «Инженер года-2006».

А студентка УГСХА Л.М.Науметова (научный руководитель – В.Н.Игонин) награждена Дипломом открытого конкурса на лучшую научную работу студентов вузов РФ по разделу «Прикладные разработки в области инженерных наук». Столь высоко оценена работа студентки, посвященная совершенствованию технологического процесса производства казеина.



Культур много — Россия одна

Симбирский край с древних времен населяли многие народы. В наше время в Ульяновской области проживают представители более 100 национальностей. Для гармонизации межнациональных отношений, раскрытия позитивного опыта общественных организаций, воспитания молодежи в духе межнационального согласия и толерантности в 1989 году был создан Центр по возрождению и развитию национальных культур Ульяновской области. Расположился он в уютном старинном особняке на ул. Ленина, 95. Именно здесь претворяется в жизнь лозунг «Мы разные — но мы вместе».

16 декабря представители русской, армянской, украинской, татарской, мордовской, чuvашской, немецкой и афроамериканской культур собирались за круглым столом в конференц-зале Центра. Главным вопросом встречи стала проблема сохранения национальных традиций и культур среди молодежи, и поэтому среди присутствующих в основном были студенты вузов Ульяновска, Самары

и Тольятти. УГСХА представляли активисты Российского аграрного движения, которые не только участвовали в обсуждении проблем, но и оказали помощь в организации круглого стола, а студентка факультета ветеринарной медицины Надежда Алейникова вместе с директором немецкого культурного центра Ириной Александровной Самойловой были модераторами встречи.



никак являются родственниками.

Наглядно убедиться в разнообразии культур на территории нашей области студентам удалось на выставке и гала-концерте областного межнационального молодежного фестиваля «Культур много — Россия одна» в ЦНТИ.

Мария Чубенко

Студенческие олимпиады

Место побед — Саранск

У нас был тройной праздник

С 14 по 18 ноября на базе Мордовского государственного университета прошел III тур Всероссийского конкурса по специальности «Механизация сельского хозяйства», посвященного 75-летию Н.П.Огарева, чье имя носит МГУ.

Нашу академию представили студенты 5 курса инженерного факультета Р.Хисамова, А.Пименов, Н.Шеина, С.Беспалов под руководством старшего преподавателя кафедры «Тракторы и автомобили» С.Н.Егорова.

Не подвести УГСХА — с таким решением мы отправились в Саранск.

После торжественного открытия олимпиады для нас провели экскурсию по памятным и историческим местам Саранска. Мы посетили краеведческий музей, где познакомились с культурой и бытом республики, осмотрели центральную часть столицы с ее живописной архитектурой. Нас поразила не только красота города, но и гостеприимность мордовского народа.

Теоретический этап конкурса включал в себя решение задач по различным специальным дисциплинам. Среди них — «Эксплуатация машинно-тракторного парка», «Механизация и технология животноводства», «Детали машин», «Теория механизмов и машин», «Сельскохозяйственные машины» и т.д. Для нас более интересным показался практический тур, поскольку в нем можно было полнее проявить свои творческие способности и показать полученные за годы учебы знания. Конкурсантам необходимо было отрегулировать



топливный насос, отбалансировать коленчатый вал, установить сейлку на норму высеива, показать навыки вождения на тракторе, а также настроить доильный аппарат.

Благодаря этому конкурсу мы обрели множество друзей. С ними мы переживали предстоящие трудности и предвкушали победу. С некоторыми из них по настоящему времени продолжаем переписываться.

В день закрытия конкурса, у нас был тройной праздник: мы заняли достойное — III-е место, а также отметили день рождения нашего руководителя Сергея Николаевича Егорова и Рамили Хисамовой. Весь олимпийский состав дружно приветствовал их аплодисментами.

На память об участии и победе в III туре Всероссийского конкурса, за возможность участия в котором мы благодарим деканат инженерного факультета, нам вручили Почетные грамоты, подарки и памятные призы.

А.Пименов

Ура! Мы — среди лучших!

С 20 по 23 ноября в Саранске проходила межрегиональная студенческая Олимпиада по специальности «Технология производства и переработки сельскохозяйственной продукции».

В ней приняли участие команды из 8 городов: Саранска (Мордовия), Элиста (Калмыкия), Йошкар-Олы (Марий Эл), Чебоксары (Чувашия), Ульяновска, Нижнего Новгорода, Рязани и Саратова.

Честь Ульяновской ГСХА защищали студенты 5 курса биотехнологического факультета Денис Викторов, Ольга Панова, Елена Шабалина и Эльмира Якупова. Руководитель команды — доцент кафедры частной зоотехнии и технологии животноводства, ответственная по НИРС Т.Б. Соловьева.

В первый день, 21 ноября, мы решали задачи. Казалось бы, ничего сложного, но все же пришлось порыться в памяти и попытаться. Оценка первого тура — пятибалльная. Лидером нашей команды стал Д. Викторов, набравший из 25 баллов — 19.

После такого напряженного тура нам просто необходима была эмоциональная разгрузка. Организаторы как знали! После обеда мы отправились на экскурсию по достопримечательностям Саранска. Больше всего нас поразили музей творчества Н. Эрзя и главная скульптура его жизни — «Моисей». Затем мы направились в Собор Феодора Ушакова, который был открыт летом этого года. Такой красоты я давно не видела! Вообще, о самом городе осталось хорошее впечатление: несмотря на то, что Саранск немолодой город, он чистый, ухоженный — видно, что люди любят и берегают то место, где они живут.

Когда мы вернулись с экскурсией, началась подготовка к следующему туре соревнования. 22 ноября — второй этап, тесты! Незна-

комое и неизведанное для нас испытание, но безумно интересное! В программу тестирования введено 20 вопросов. Некоторые для нас оказались трудными. Оценивали ответы также по пятибалльной шкале. Из 100 баллов каждый из нас набрал 50-65. 20 минут нервного отбора единственно верных ответов... И началась работа комиссии по подведению итогов, а для нас потянулись томительные часы ожидания результатов... И ура! Победа! Звонок Татьяны Борисовны и два слова: «Лена, третью!». Нашей радости не было предела! Мы еле сдержались, чтобы не закричать на весь аграрный университет: «Ура!!!».

В конечном итоге места среди команд распределились следующим образом: I-е место — Саранск, II-е — Элиста, III-е — Ульяновск, IV-е место поделили Чебоксары и Йошкар-Ола, V-е — Рязань, VI-е — Саратов, VII-е место — Нижний Новгород.

В награду победителям были вручены книги, часы и Почетные грамоты.

Наша команда выражает огромную благодарность всему преподавательскому составу биотехнологического факультета за полученные знания и за помощь в подготовке к олимпиаде. Мы надеемся, что на олимпиаде Поволжского региона, которая будет проходить в феврале в Самаре, подтвердим свой успех или даже покажем лучшие результаты.

**Елена Шабалина,
студентка 5 курса
биотехнологического факультета.**

Гордость академии

Отличники учебы

2006 года

Агрономический факультет

Аюгова Надежда Константиновна
Деляева Людмила Алексеевна
Ерофеева Любовь Владимировна
Кипчатова Галия Ринатовна
Кукушкина Ольга Алексеевна
Линькова Полина Владимировна
Лобачев Денис Александрович
Мамадеева Юлия Равильевна
Маркелова Елена Сергеевна
Маслева Ольга Александровна
Медведева Наталья Николаевна
Мусатова Ирина Петровна
Нишанова Марина Нигматовна
Платонова Алина Вячеславовна
Салихова Гульшат Камиловна
Сеталова Ульяна Владимировна
Тишин Николай Владимирович
Третьякова Зинаида Васильевна
Фирсова Елена Валерьевна
Шарипова Лейсан Шавкятовна

Факультет ветеринарной медицины

Байгузина Гульнара Ринатовна
Демидова Анастасия Александровна
Другова Евгения Викторовна
Кабирова Гузель Рафкатовна
Казакова Анна Сергеевна
Канахина Татьяна Сергеевна
Кривенко Ольга Александровна
Лушин Дмитрий Вячеславович
Люлькина Людмила Валерьевна
Майорова Мария Николаевна
Моисеева Ольга Александровна
Мухитова Эльвира Хамзовна
Назарова Екатерина Анатольевна
Недвига Екатерина Григорьевна
Осanova Юлия Андреевна
Прокава Ирина Борисовна
Ромашкина Виктория Григорьевна
Седова Екатерина Александровна
Селиверстов Алексей Владимирович
Сибирякова Юлия Сергеевна
Терехина Александра Евгеньевна
Феткуллова Ольга Раисовна
Хайруллин Наиль Нагимович
Харитонова Елена Николаевна

Инженерный факультет

Аюгин Николай Петрович
Герасимова Александра Владимировна
Ефремов Николай Петрович
Зозуля Иван Николаевич
Казаков Дмитрий Анатольевич
Луночкина Светлана Романовна
Пименов Александр Евгеньевич
Старогорцева Яна Львовна
Сутигин Сергей Алексеевич
Твердунов Павел Сергеевич
Турайкин Павел Александрович
Хисамова Рамиля Даниловна
Шаронов Иван Александрович
Шеина Наталья Николаевна

Экономический факультет

Айнетдинова Лилия Равильевна
Алексеева Мария Владимировна
Арбузова Мария Сергеевна
Ахметшина Лилия Абдулхаковна
Балашова Екатерина Анатольевна
Брыкин Илья Александрович
Вершинина Елена Александровна
Волгушова Александра Владимировна
Гудкова Александра Николаевна
Давыдова Юлия Павловна
Данилов Михаил Анатольевич
Диняева Динара Ряшидовна
Думцев Анатолий Викторович
Егорова Нина Александровна
Елизарьев Вадим Игоревич
Епифанова Елена Александровна
Еремина Мария Михайловна
Зазнаева Марина Юрьевна
Залалтдинова Гульчак Ирековна

Начало. Продолжение на стр.3.

**Гордость академии****Отличники учебы
2006 года****Окончание. Начало на стр.2.**

Иванова Екатерина Петровна
Калганов Сергей Васильевич
Климушкина Наталья Сергеевна
Козяева Ольга Nikolaevna
Колесникова Александра Вячеславовна
Колягина Полина Nikolaevna
Котельникова Ольга Константиновна
Котова Оксана Владимировна
Кузьмин Игорь Иванович
Лапушкина Елена Михайловна
Лашманова Марина Викторовна
Лесина Марина Владимировна
Липатов Михаил Александрович
Липатова Анна Александровна
Мерзлякова Ирина Геннадьевна
Минеева Елена Викторовна
Минигареева Эльмира Евгеньевна
Мязина Ирина Nikolaevna
Нечаева Анна Александровна
Петров Алексей Александрович
Петров Денис Алексеевич
Петрова Анна Игоревна
Постнова Екатерина Сергеевна
Почекуева Нина Александровна
Рамазанова Дина Рафиковна
Рассадин Алексей Владимирович
Савельева Татьяна Юрьевна
Сазанова Ольга Nikolaevna
Саранцева Марина Александровна
Сахабова Лилия Галимзяновна
Селезнева Ирина Nikolaevna
Сильтантьева Елена Владимировна
Синенко Марина Nikolaevna
Скатулова Юлия Владимировна
Соболева Ольга Анатольевна
Старшова Ирина Вячеславовна
Степакина Ольга Александровна
Толпегина Ольга Владимировна
Урцина Светлана Алексеевна
Усманова Алсу Рахимжановна
Устинова Ирина Александровна
Фадеева Наталья Владимировна
Хабушева Гулыпат Рустамовна
Чикарова Ольга Александровна
Шаталина Наталья Георгиевна
Шпак Мария Александровна
Ямашкина Марина Федоровна

**Биотехнологический
факультет**

Авдонина Мария Сергеевна
Агеева Юлия Валентиновна
Акмеева Залина Ренатовна
Андреева Юлия Викторовна
Бикбаева Динара Загитовна
Бурова Надежда Александровна
Викторов Денис Александрович
Винни Анися Рудольфовна
Винокуров Антон Егорович
Ерофеева Наталья Nikolaevna
Железинский Дмитрий Александрович
Жесткова Анастасия Владимировна
Карякина Наталья Владимировна
Колчина Снежана Анатольевна
Курманаева Вера Владимировна
Лабузов Даниил Владимирович
Михайлова Елена Сергеевна
Михеев Дмитрий Вячеславович
Некрасова Дарья Вячеславовна
Нуруллова Рамиля Толгатовна
Панова Ольга Юрьевна
Пахоленко Валерия Сергеевна
Подмартькова Наталья Викторовна
Поляков Денис Nikolaevich
Рыжова Любовь Алексеевна
Семина Наталья Евгеньевна
Сераждинова Римма Камиловна
Степанова Юлия Сергеевна
Ступова Ольга Nikolaevna
Сысуева Светлана Сергеевна
Уйранова Елена Евгеньевна
Чернов Сергей Геннадьевич
Чичкина Людмила Nikolaevna
Чукариков Павел Валерьевич
Чукчукова Анжелика Хайдаровна
Шабалина Елена Петровна
Юдина Юлия Сергеевна
Якупова Эльмира Иршатовна
Яфясова Лилия Рафисовна

С 2007 годом! С Годом Огненного Кабана!

**Уважаемые коллеги, преподаватели, сотрудники и студенты
Ульяновской государственной сельскохозяйственной академии!**

Поздравляем Вас с Новым годом! Примите самые искренние пожелания вдохновения и плодотворной работы, успехов в подготовке высококвалифицированных кадров и в учебе, в общественной жизни, добрых и верных друзей. Желаю расцвета, стабильности, уверенности в завтрашнем дне всем структурным подразделениям академии.

Крепкого здоровья, мира, спокойствия и благополучия всем Вам и Вашим близким.

Ректорат

Уважаемые коллеги, преподаватели, сотрудники и студенты академии!

Спешили Вас поздравить с 2007 годом! Желаем в новом году исполнения Вашей самой заветной мечты или, по крайней мере, максимально приблизиться к ней. Пожелания здоровья, счастья и успехов во всем стали традицией – не будем от нее отказываться и поддержим! И пусть вместе с уходящим годом уйдут все горести, печали и несчастья, а Новый год принесет только удачу.

Факультет ветеринарной медицины

**Уважаемые преподаватели, студенты и жители
студенческого городка!**

**Разрешите поздравить Вас и Ваши семьи с Новым годом,
годом Огненного кабана!**

Всех Вас поздравить с Новым годом

**С огромной радостью спешили,
В делах успеха и везенья
Желаем Вам от всей души,
Чтоб были крепкое здоровье,
Удача, бодрость, много сил,
Был каждый день согрет любовью
И только радость приносил!
Пусть новый 2007 год принесет**

**Всем достаток, семейное благополучие и удачу во всех
начинаниях!**

**Декан экономического
факультета О.М. Ягфаров**



**Декан инженерного факультета поздравляет
преподавателей, сотрудников и студентов факультета и
всей академии с Новым годом!**

**Желаем всем крепкого здоровья, семейного благополучия,
творческих успехов и чтоб мечты сбылись!**

**Пусть новый год морщинок не прибавит,
А старые разгладит и сотрет,
Здоровье укрепит, от неудач избавит,
И много радости и счастья принесет!**

**Декан агрономического факультета
поздравляет всех с 2007 годом!**

**Идут часы, проходят дни – таков закон природы,
И мы сегодня вас хотим поздравить с Новым годом!**

**Желаем вам от всей души в грядущий новый год
Здоровья, счастья, новых сил и радостных забот!**

**Пусть наши студенты будут умные и учивые, активные не
только в КВНе, но и в УЧЕБЕ, веселые и добрые, спортивные
и творческие, самостоятельные и любознательные, а со-
трудники – преданные работе и академии, стремящиеся к на-
учным достижениям и педагогическому мастерству.**

В клубе знатоков

ЗАХОДИТЕ К НАМ НА ОГОНЕК

С завидной регулярностью в стенах нашего вуза проходят мероприятия, участие в которых дает студентам и преподавателям возможность, что называется, на людей посмотреть и себя показать в плане эрудиции и умственного развития, блеснуть, так сказать, умом.

Только вот жаль, что желающих блеснуть эрудицией становятся все меньше. Остается только гадать – почему? В академии становится больше лентяев? Студенты выбирают альтернативу «мозговому штурму»?

Но не будем о грустном. Чем же порадовал немногочисленных знатоков клуб интеллектуальных игр УГСХА «Второе дыхание» с началом учебного года?

7-го сентября открытием нового игрового сезона стал чемпионат по «ЧТО? ГДЕ? КОГДА?», который был проведен специально для первокурсников. «Боевое крещение» получили 4-е команды, победителем же стала команда первокурсников экономического факультета.

Общая игра для всех желающих, независимо от факультета, статуса и курса, состоялась 21-го сентября, когда можно было помечтать силами как в ЧГК, так и в

«Своей игре». Лучшими в обоих конкурсах оказались знатоки 3-го курса экономфака, не раз уже занимавшие призовые места в играх подобного рода.



то занял капитан команды знатоков нашей alma mater В. Н. Шитов.

А последняя игра, завершившая сезон, состоялась 16 ноября – в академии прошел осенний чемпионат

ников – экономистов «Мания величия», которая, одержав победу в этом соревновании, стала двукратным чемпионом УГСХА.

Хотелось бы, чтобы больше студентов становились членами интеллектуального клуба нашего вуза, чтобы они не боялись пробовать свои силы на игровом поприще. Ведь это интересно – почувствовать дух команды и интеллектуального соперничества. К тому же, багаж новых знаний никогда не помешает, особенно это касается первокурсников. Вдобавок ко всему, игра «Что? Где? Когда?» помогает открыть себя, проявить в полной мере. На втором этаже учебного корпуса экономического факультета расположен стенд с наглядной информацией о клубе «Второе дыхание» и фотографиями участников игр.

В завершение хочется сказать, что интеллектуальные игры, которыми люди занимаются серьезно, становятся стилем их жизни, так что дерзайте. Кто знает, может быть, это и ваш стиль!

Даниил Славин

Октябрь ознаменовался Кубком по «Своей игре», в котором третьекурсник экономфака Володин закрепил за собой звание чемпиона до весны следующего года. «Серебро» у Г. Ильина, третье мес-

то по «Что? Где? Когда?». Три тура, состоявшие из 12 вопросов каждый, прошли очень интересно, в жесткой конкурентной борьбе. Главный трофей – переходящий кубок и книга завоевала команда третьекурс-



Поздравляем!

5 декабря исполнилось 35 лет замечательному человеку – декану экономического факультета Олегу Михайловичу Ягфарову!

Коллектив кафедры статистики и анализа хозяйственной деятельности сердечно поздравляет его с этой датой, с новогодними праздниками и желает:

«Пусть радость и удача перед Вами,
Как двери в сказку, настежь открываются!
Пусть чувства разгораются кострами,
В которых даже звезды согреваются!
Пусть веселей, чем прежде, сердце бьется!
Пусть все проблемы вылетят в трубу!
Пусть счастье по денечкам собирается
И сложится в счастливую судьбу!»

11 января 2007 года исполняется 70 лет со дня рождения бывшей заведующей кафедрой частной зоотехники и технологии животноводства Л.К.Машковской. Профессорско-преподавательский коллектив биотехнологического факультета и коллеги по кафедре искренне поздравляют Людмилу Кондратьевну с Новым годом, Рождеством и предстоящим юбилеем:

За годы полные труда,
За отданные делу силы
Вы будьте счастливы всегда,
Вы это честно заслужили!
Пусть будет небо мирное над Вами,
Пусть будет жизнь по-доброму светла!
Живите, окруженнная друзьями,
Здоровья Вам, и счастья, и добра!

Невыдуманные истории

Как встретишь Новый год...

На пути к родителям

Я встретил как-то Новый год на улице. Мы с подругой Аней решили посетить в новогоднюю ночь сначала ее родителей, а потом моих. Немного засиделись и не рассчитали времени. Аня очень переживала: «Все, мы не успеваем!» Я ее уверенно вел за руку и успокаивал: «Успеем, мы уже близко!». Когда небо стало искрить разноцветным фейерверком, мы поняли, что не успели, но до родителей все же дошли.

Е.Фомичев,
студент 3 курса экономфака.

Весь год – с гитарой

У меня новогодняя ночь 2006 года была очень неожиданной. 31 декабря я приехала домой, думала, буду встречать Новый год с родителями. И вдруг мне звонит подруга и приглашает к себе. Я, долго не раздумывая, собралась и пошла к ней. Было очень весело. Мы пели песни под гитару всю ночь. Такой у меня и год получился: неожиданный и почти всегда с гитарой.

Н.Алейникова,
студентка 4 курса ветфака

Из почты редакции

СПАСИБО ЗА ПОДДЕРЖКУ

Поздравляем с Новым годом и желаем здоровья проректорам М.В.Постновой, С.Н.Илькину, С.Н.Петрякову, зав. гаражом А.И.Филичину, зав. Молодежным центром Э.Красаускасу, зам.-председателя комитета РСМ И.Рахимову, водителю автобуса Е.В.Лашманову, заведующей и администрации общежития экономического факультета Н.М.Ширяевой и Г.Ю.Абрашиной, а также всем студентам этого общежития. Выражаем им огромную благодарность за сопротивление и помощь организации поездки на похороны студентки нашей группы Ольги Дупленковой.

Студенты 2-го курса экономического факультета

Благодарим ректорат, сотрудников академии и жителей студенческого городка за материальную помощь и поддержку в организации похорон мамы и бабушки Антонины Васильевны Сорокиной.

Семья Селиверстовых

Долгожданная ночь сплошных

РАЗОЧАРОВАНИЙ, или Мечты сбываются!

До 31-го декабря – считанные дни, город приготовился к празднику. Видите? Чувствуете? Как в марте бывает – вдруг повеет весной, так и в начале декабря – предновогодием. Людей внезапно охватывает предчувствие чего-то неожиданного, волшебного, потому что именно под Новый год это неожиданное, сказочное иногда происходит.

У меня своя история. Когда я была маленькой, я очень готовилась к встрече с Дедом Морозом и учila – целий день! – стишкы, песенки, всем надоела, всем мешала. Пока не настал вечер. Меня нарядили не хуже елки. Звонок в дверь...

В самый торжественный момент девочка чуть не упала со стула, едва не лишившись чувств. В Деде Морозе, развалившемся на диване, улыбающем-

ся и шурившемся, я узнала дядю Мишу – папиного друга! Узнала по его черным усам под белоснежной чужой бородой.

Мне было шесть лет, и никто не мог меня утешить, поэтому взрослые отступились, бросив бесплодные попытки. Тогда я решила утешить себя сама – вспомнила, что еще недели за две до Нового года приготовила себе сюрприз: заныкала банан в своей сумочке. Представляете, что стало с бананом, пролежавшим две недели в детской сумочке??

Одним словом, это была ночь сплошных разочарований.

Зато де-е-ень! Папа подарил мне фигурные коньки – мою мечту!

Л.Максименко,
выпускница ветфака.

ЧТО НИ СЛУЧАЕТСЯ, ВСЕ – К ЛУЧШЕМУ!

Буду встречать наступающий 2007 год с настоящей елкой, которую выиграла на радио «Европа» в конкурсе «Самая провальная история»! Я дозвонилась до радиостанции и рассказала, как мы группой неудачно выступили в конкурсе «Алло, мы ищем таланты» на 1-м курсе. Мы тогда были очень плохо

подготовлены и придумали программу за 2-3 часа до выхода на сцену. Полный экспромт и куча волнения, но участвующих удалось сплотить! Вот так неудача может принести что-то хорошее: как мне – новогоднюю елочку в дом!

И.Карнаухова,
студентка 3 курса экономфака.

«ПЕРВЫЙ БЛИН» - БРОНЗОВЫЙ

15-17 декабря студенты академии впервые приняли участие во Всероссийском турнире по вольной борьбе, проходившем в Арзамасе Нижегородской области. Ульяновской команде, в которую вошли студенты УГСХА, УГПУ, школьники и лицеисты, жесткую конкуренцию составили спортсмены из Перми, Татарии, Чувашии, Дагестана, Мордовии и Самары.

По словам тренера спортсменов академии, мастера спорта по вольной борьбе В.Г. Туктагулова, соревнования можно считать вполне успешными. Подтверждение тому – 3-е призовое место второкурсника факультета ветеринарной медицины Дмитрия Замазкина в весовой категории до 69 кг. Будем надеяться, что это далеко не последняя победа «академиков» на Всероссийском турнире по этому виду спорта.

Победы на спортивном поприще принесли УГСХА и воспитанники тренеров О.И.Разумовой и В.Я.Храбых. 22 и 23 декабря в маине педагогического университета прошли соревнования по легкой атлетике «Зимний кубок Ульяновской области». В первый день соревнований 3 студента нашего вуза стали бронзовыми призерами: пятикурсница агрофака Е.Фирсова, студент 1 курса ветфака И.Ахметов, третьекурсник инженерного факультета Э.Шатрашанов. Во второй день наиболее успешно преодолели дистанцию в 3000 метров Э.Шатрашанов, завоевавший «бронзу» среди мужчин, и И.Ахметов – у него «золото» среди юношей.



МЕТЕЛЬ ПОДПОРТИЛА ПРИЧЕСКИ, НО НЕ ИСПОРТИЛА НАС ПРАЗДНИКА

Предыдущая встреча Нового года получилась очень интересной для меня и моей компании. Мы задумали встретить год грядущий у подруги в деревне. Идти до ее дома – 20 минут по полю. Пока мы собирались, на улице все было тихо и спокойно. Вышли, и тут началось... Метель, снег в лицо, ничего не видно, кроме фоняря (хотя какой-то ориентир), сугробы по колено. Нас было 8 человек, девочки одеты легко, в праздничных нарядах –не по погоде. Что делать? Встали друг за дружкой рядком и по следам друг друга побре-

ли по полю. Особенно несладко было тому, кто шел впереди. В итоге шли почти час. К 12 часам ночи мокрые, уставшие, но счастливые (!) добрались до пункта назначения, а от причесок и следа не осталось.

А вот мои знакомые, супружеская пара, всегда встречают Новый год в лесу. Надевают валенки, и вперед! Думаю, этот год для не будет исключением!

Ю.Юманова,
студентка 3 курса экономфака.

Конкурс «Вдохновение»

«Окно в природу» – так можно назвать серию фотоэтюдов, присланных на наш конкурс для участия в номинации «Остановленный миг» студенткой 5-го курса экономического факультета Юлией Скатуловой.



Учредитель — УГСХА

Главный редактор В.Насырова.
г.Ульяновск, Новый Венец, 1, тел.55-95-83, 1-83
E-mail: USA-press@yandex.ru

Верстка выполнена В.Данько.

Фото Э.Красаускаса.
Газета отпечатана в ОАО «ИПК Ульяновский Дом печати».
г.Ульяновск, ул.Гончарова, 14.

Время подписания в печать 14.00,

фактически 14.00
Печать офсетная. Объем 1 п.л. Тираж 999 экз.
Заказ № 2147